

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОВДИНИЯТЕСЫ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКОУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
1 октября 1930 года

№ 137 (12550) Четверг, 17 июля 1980 года

Цена 2 коп.

ДЕВИЗ ГОДА — РАБОТАТЬ БЕЗ ОТСТАЮЩИХ!

БРИГАДА — ИНИЦИАТОР областного социалистического соревнования за выдачу 500 тысяч тонн угля, возглавляемая коммунистом И. А. Швецом с шахты «Кузнецкая», успешно идет к намеченному цели. Более 300 тысяч тонн угля добыто горняками с начала года, из них 38 тысяч тонн дополнительно к плану.

Особенно хорошо идут дела у коллектива в июне. При суточном плане 1800 тонн коллектив добывает по две тысячи тонн и более.

На снимке: в лаве горняки бригады И. А. Швецца.

Фото М. Никонова.



На заводе «Кузбассэлемент» выпускают товары народного потребления и другие изделия. Что же делается для улучшения качества?

— Разработаны меры. Одна из них — материальная ответственность каждого рабочего за брак. Кроме того, постоянно проводятся дни качества. Раз в неделю они идут в цехах, раз в месяц — у директора завода, — рассказывает заместитель начальника ОТК А. И. Бричева.

Так здесь борются с браком. И если за второй квартал минувшего года потери от брака составили 13035 рублей, то во втором квартале нынешнего года они снизились до 2451 рубля. Повысились и остальные качественные показатели. Например, коэффициент качества за первые шесть месяцев прошлого года был 0,75. Теперь он — 0,79. Если за первое полугодие 1979 года с первого предъявления сдано 97,8 процента изделий, то за первое полугодие нынешнего — 98 процентов.

Однако много это или мало?

— Коэффициент качества должен быть равен единице. Сдача продукции с первого предъявления — 100 процентам, — говорит А. И. Бричева.

Стремление хорошее. Но никакое производство немыслимо без брака. Следовательно, стопроцентная сдача может быть лишь в редких случаях: у передовых рабочих, в отдельных бригадах. Ведь в понятие «коэффициент качества» кроме качества изделий входят соблюдение технологической дисциплины, культура производства и так далее. Значит, снова нереально. Ведь ни на одном предприятии, а тем более на заводе «Кузбассэлемент»,

• Больше товаров, хороших и разных

БЕЗ ЧУВСТВА ОТВЕТСТВЕННОСТИ

без единой оплошности все цеха работать не могут.

Возьмем цех № 5. Коллектив здесь неплохой, особых замечаний по качеству изделий тоже нет.

За июнь с первого предъявления сдано 98,3 процента продукции, за полугодие — 98,7 процента. Однако коэффициент качества за июнь составил лишь 0,71. В чем же дело?

— Подводит нас заготовительный участок. Оборудование там еще доведенное, — рассказывает заместитель начальника цеха А. Е. Решетов.

Да, грустно смотреть на прессы, которым более чем по четыре десятка лет. Кроме станин, все узлы и механизмы на них чинены-перечинены, многие сделаны руками заводчан. Прессы по несколько раз в день выходят из строя. Рабочие нервничают, спешат. Да только не помогает это. Участок с планом не справляется. Неудивительно, что люди здесь, особенно новички, долго не задерживаются. Вот и на сегодня не хватает 10 человек.

— С заготовительного участка детали для батареи «КБС» и элемента «Марс» поступают на сборку. Здесь работа чистая, легче, но и тут недокомплект. И набрать рабочих мы сюда не можем, потому что мало заготовителей. Некому будет обеспечивать деталями сборщиков, — дополняет слова А. Е. Решетова председатель цехового комитета профсоюза Н. И. Баженова.

Получается как бы замкнутый круг. А цех хронически не выполняет план. О каком же стопроцентном качестве может здесь идти речь?

Иная картина в цехе № 21. В этом коллективе причина брака — халатное отношение к своим обязанностям начальника цеха Н. У. Нейкишина и технолога В. Г. Окуневой, отсюда и рабочих. По их недосмотру нередки случаи нарушения технологической дисциплины, снижение качества деталей.

В цехе № 21 изготавливаются детали для аккумуляторов различных марок. Технология предусмотрена мелкие детали для щелочных аккумуляторов после обезжиривания сушить в специальном шкафу при температуре 60—70 градусов. Шкаф вышел из строя. Тянулся недели, месяцы, назначаются новые и новые сроки, а шкаф в прежнем состоянии. Детали сушатся при температуре окружающей среды, ржавеют, а значит, становятся негодными к сборке. Страдает от этого сборочный цех № 20. Особенно электродный участок. Его начальник В. П. Черданцев

рассказывает:

— Часто партии деталей попадают в нам влажными, покрываются коррозией. Мы вынуждены возвращать их обратно. А в результате — простой. Ежедневно цех № 21 срывает нам график поставки. Например, 11 июля мы простояли, потому что не было панок и ребра отрицательных пластин для аккумуляторов НК-80.

и ТЖН-300. 14 июля те же детали нам подали лишь в 11 часов 25 минут дня, то есть в середине первой смены. К тому же хронически теряем время из-за ломкой ленты, которая тоже приходит из цеха № 21. Она рвется, как гнилая тряпка. Сегодня, например, прогнали 100 пластин, и все оказались с дефектом.

В подтверждение В. П. Черданцев продемонстрировал ленту, которая вся была в трещинах, или, как называют на заводе, «лопинах». Ну, а если бы изъян не заметили и лента пошла бы в производство?

Страдает и сборочный участок. Газосварщики цеха № 21 нередко не по центру приваривают цапфы на корпуса щелочных аккумуляторов. В сборку такие корпуса не идут. Их возвращают. Только в мае в цехе № 21 зарегистрировано 20 случаев возврата продукции, 11 нарушений технологической дисциплины. Коэффициент качества здесь был 0,69. В июне он чуть повысился. Однако сборщикам легче от этого не стало. Вопрос бездефектной работы в цехе № 21 по-прежнему пущен на самотек. Контроля за качеством нет.

К сожалению, руководители цеха № 21 не одиночки в безответственном отношении к производству. Очень низка технологическая дисциплина в цехе № 3 (начальник В. И. Никитин, технолог С. А. Агучин). В июне здесь было 9 случаев ее нарушений, трижды не выполнены благополучные по-

РАСТЕТ ДОБЫЧА

Горняки шахтоуправления «Кольчугинское» продолжают увеличивать свой сверхплановый счет. За прошедшие 15 дней июля очистниками добыто дополнительно 3485 тонн угля.

Лидерами социалистического соревнования здесь по-прежнему являются очистные бригады, руководимые В. Н. Чуйковым, Н. М. Герусовым и Г. Н. Дружинным.

Горняки, например, бригады Н. М. Герусова

ежесуточно выдают по 1100—1200 тонн при плане 950. Высокая нагрузка на забой позволила очистникам добыть с начала месяца 16608 тонн, из них сверх плана 3310 тонн угля.

Хороших результатов добивается в молодежная бригада В. Н. Чуйкова, которая из-под комплекса 2МКЭ выдает ежесуточно по 800—900 тонн при плане 650.

В. БУРОВ.

ПЕРЕДОВЫЕ БРИГАДЫ

На швейной фабрике объединения «Томь» не плохо трудится бригада В. А. Савиной из цеха № 4. Коллектив здесь дружный, многие швеи владеют смежными специальностями, перекрывают сменные задания. Среди них Раиса Рычкова, Екатерина Пестрикова, Раиса Крючкова.

А по передовикам равняются остальные. Поэтому по показателям бригада всегда в числе лучших. Вот и за второй квартал коллектив сшил сверх плана 377 пиджаков в школьной форме для мальчиков.

Работают швеи в тесном контакте с бригадой А. А. Косаревой, которая изготавливает к этой же форме брюки. Коллектив тоже идет с перевыполнением, здесь также есть и свои передовики. Например, Людмила Зимарина и Наталья Рыжкова. Они выполняют норму на 120—130 процентов, качество пошив — хорошее.

О. ПЕТРОВА.

На разрезе «Моховский» хорошо известна комсомольско-молодежная бригада Буровиков, возглавляемая С. А. Васильевым. Коллектив на днях выполнил свой пятилетний план, пробурив 188 тысяч погонных метров скважин.

Отлично трудится передовая бригада в июле. Она уже прошла в счет одиннадцатой пятилетки 1100 метров скважин.

Высоких показателей добивается и ее соперник по соревнованию — буровая бригада В. Л. Крючека. Этот коллектив вчера выполнил план июля, пробурив 2 тысячи погонных метров скважин.

Первым на разрезе выполнил месячный план добчики угля коллектив участка № 7, руководимый А. Т. Крестьяновым. Открытичики вывезли с начала июля 24 тысячи тонн угля при плане 20 тысяч тонн.

Л. ГРИНЮК,
инженер по соревнованию.

ложение. Почти все цеха предприятия не справились с планом июня, те, что выполнили, положим, цеха № 27 и 4, имеют на своем счету немало случаев брака.

Лишь цеха № 7 и 8 могут гордиться достигнутыми успехами. В цехе № 7 план июня выполнен на 101,1 процента, коэффициент качества 0,89, с первого предъявления сдано 99,6 процента изделий. В цехе № 8 задание июня выполнено на 104,2 процента, с начала года — на 103,4 процента. Коэффициент качества за июнь 0,94. Обоими цехами руководят опытные специалисты Г. В. Кузьмина и В. Я. Ефимов. Здесь не бывает нарушений технологии, высока культура труда, брак — редкость.

Однако опыт передовиков не находит на предприятии распространения, никак не обобщается, и therefore их успехи в общем отставанием, словно капли воды в океане. С планом июня по валу коллектив завода в целом не справился. За второй квартал он выполнил план по производству валовой продукции на 96,7 процента.

Конечно, ошибочно было бы утверждать, что не выполнение связывается лишь с низким качеством изделий до со старым оборудованием. Есть и иные причины, одна из них — перебои с сырьем.

Но будь поменьше случаев брака, работай все цеха, особенно заготовительные, ритмичней, процессы выполнения могли бы быть значительно выше. А пока безответственность в брак в отдельных цехах отрицательно влияет на количественные и качественные показатели всего завода, тянет его назад.

О. ВАХМИСТРОВА,



Новый цех завода

ЭЛЕКТРОСТАЛЬ (Московская область). Цех, рассчитанный на производство тысячи тонн нержавеющей левинской ленты в год, начал действовать на заводе «Электросталь». На автоматизированных линиях электрометаллурги получают ленту с высокой чистотой поверхности, крепкой металлографической структурой, высокой эксплуатационной надежностью.

Рекорд рыбаков Заполярья

МУРМАНСК. Рекорд отрасли установили моряки промыслового производства рефрижератора «Навигатор». Мурманский трауловой флот. Оных добыты миллиардный с начала эксплуатации судна центнер рыбы. Такого не удавалось добиться ни одному экипажу однотипных судов Северного бассейна.

Техника под стать труду

ВОРОШИЛОВГРАД. Мощную технику получает в этом году лучшие шахтерские коллектизы страны. На Краснолучском машиностроительном заводе создан конвейер для работы в самых высокопроизводительных забоях, где добывают свыше тысячи тонн угля в сутки. Километровый транспортер, которым управляет автоматика, может применяться как в горизонтальных, так и в наклонных выработках. Конвейер с успехом прошел испытания на шахтах «Первомайская» и «Днепровская» объединения «Павлоградуголь».

Зола прочнее камня

ТАЛЛИН. Без традиционного щебня реконструировали самый напряженный участок основной автомагистрали Эстонии. При обновлении трассы, связывающей столицу республики с Нарвой, в качестве главного строительного материала использована зола, обогащаясь при сжигании сланца на тепловых электростанциях. Зола, задерживаемая в основание дороги вместе с песком, успешно соперничает с лучшими марками цемента. Отходы тепловых электростанций находят широкое применение в дорожном строительстве: распузы.

И учеба, и труд

ТИРАСПОЛЬ (Молдавская ССР). Равноправными членами рабочего коллектива чувствуют себя на Тираспольском заводе литьевых машин рабочие из местного профтехучилища имени Ю. Гагарина. Учебную практику они проводят на специально созданных здесь участках. Предприятие оснащено их таким же оборудованием, как и цехи, где через год они начнут свою трудовую биографию будущие столярчики, слесари, бакальщики, молодежи руководят зарубежные мастера-наставники.

(ТАСС).



Недавно на городском молочном заводе была пущена в эксплуатацию новая творогонаготовительная машина. Освоить ее доверили одной из лучших работниц предприятия Нине Прокопьевне Францико. Передовая работница быстро овладела необходимыми приемами и сейчас выполняет смешное задание на 105—108 процентов. Улучшилось и качество продукции. 99, 6 процента творога Н. П. Францико изготавливается высшим сортом.

Свой опыт Н. П. Францико передает молодежи. Она одна из лучших наставников завода.

На снимке: изготовитель творога Нина Прокопьевна Францико.

Фото М. Никонова.

ВЕСТИ из партийных организаций

ДЕЛОВОЙ РАЗГОВОР

В прошедший четверг в парторгупах на строительстве водопровода прошли отчетно-выборные собрания. В бригаде депутатов областного Совета Р. И. Лобановой, занятой на отделке сооружений насосно-фильтровальной станции, состоялся деловой, предметный разговор о задачах коммунистов по обеспечению высококачественной работы в предпусковой период. На собрании решено приложить все усилия, чтобы в июле закончить отделку насосно-фильтровальных станций и все пять сдать в эксплуатацию. Это будет достойным подарком XXVI съезду КПСС.

Отмечено также, что в отчетный период увеличился состав парторгупов. Кандидатами в члены КПСС пришли две молодые отделочницы. Одна из них — Светлана Миронова — выступила на собрании. Она высказала в

адрес инженерной службы ряд претензий. В частности, отметила, что бригада не всегда в срок обеспечивается средствами малой механизации. Это снижает производительность труда.

Коммунисты в третий раз оказали доверие Е. И. Боровецкой, избрав ее парторгом.

В этот же день прошло собрание и в съездной парторгупе участка № 3 Полясаевского СУ. С докладом выступил ветеран труда парторгупорг А. С. Зикрань. И доналадчик, и высшие в прениях коммунисты говорили о необходимости повышения активности членов КПСС в период завершающей стадии строительства водопровода. Были высказаны предложения по повышению роли генподрядчиков в рациональном использовании механизмов.

Парторгупорг на новый срок снова избран А. С. Зикрань.

С ЗАБОТОЙ О КАЧЕСТВЕ ПРОДУКЦИИ

В ливаре нынешнего года на общем партийном собрании коммунисты камвольно-суконного комбината

обсуждали вопрос о повышении своей роли в улучшении качества выпускаемой продукции.

На прошлой неделе состоялось заседание парторгома. На повестку дня был вынесен вопрос о ходе выполнения решений ливарского собрания. Начальник отдела технического контроля И. Л. Пургалева доложила, что сделано за прошедший период по улучшению качества пряжи и тканей. Отчитывались также начальники производств.

Отмечено, что коллектив комбината улучшил в течение года плановую сортность. В явное по сравнению с соответствующим периодом прошлого года сократились претензии потребителей.

Однако коммунисты отметили, что еще имеются нарушения норм технологического режима, были высказаны замечания в адрес службы главного энергетика. Есть претензии и по качеству ремонта механизмов главному механизму предприятия В. А. Соловьеву.

Все критические замечания и предложения положены в основу принятого постановления.

А. ГОРОШКО.

за помощью к начальнику технического снабжения УМТС А. И. Ворожиццеву. Он коротко ответил по телефону: «Решайте такие вопросы сами с ним». Вроде бы тов. Ворожиццев не может найти управу на зав. базой.

Не арь говорят: дурной тыльсер заразителен. Грубо и халатно здесь заразился в товаро-заказ А. У. Анисимов, некоторые другие работники базы. От них передко можно услышать унизительный или оскорбительный оклик. И свою работу они чаще всего строят по настроению. Хорошее настроение — молча вышнют наряд, плохое — замашут руки: «Мне некогда — уходите». И тут же захлопнут дверь. Получается так, что снабженцы шахт будто бы выпрашивают для себя милостию. Трудно, а порой даже невозможно так работать.

В то же время невольно обращает на себя внимание контраст с Беловской базой УМТС, с которой нам приходится тоже иметь дело. В отличие от ташей, здесь четко организована выдача грузов, ценоустановление, рационализация базы.

Загрузка автомашин, как правило, не превышает одного часа, не бывает горячка, споров, обидений. Стало быть, работникам нашей базы надо изменить свой неправильный стиль работы.

Ведь в тех недобрых тонах уши, в невыполнении плана отдельными шахтамирудниками мы считаем, есть немалая доля вины работников базы УМТС.

Р. БЕЛЬЦ, И. ЧАДОЧНИКОВ, В. ШАРИПОВА, старшие инженеры по снабжению шахт имени Юрия Гагарина, «Гузинский», имени Кирова.

В. ГОЛОДИЧ, и. о. старшего инженера по снабжению шахт управления «Кольчугинское».

• За эффективность производства

ОТСТАЛОЕ ЗВЕНО

Уходит очень много времени и средств. Очень мало практикуется разработка схемы поиска их, на что уходит много дорогостоящего времени. С большими трудом выкопочем автомобилей, механизатор подгонит машины и месту погрузки, а кладовщица там и след просты. Снова поиски, заочеч, кладовщик на месте, а автомобили грузчики уже нет.

Длительный, мучительный процесс погрузки приводит к тому, что на шахтах полысавского куста автомашин за день едва успевают делать по одному — два рейса. Только половину заявленных шахт грузов с горем пополам удается доставлять на шахты, расположенные в городской черте. Наверное, же надо много говорить, как глубоко склоняется запоздавшая доставка всего того, без чего и дня не может обойтись угольное предприятие.

А теперь давайте посмотрим, как организована выдача оборудования, материалов. Вынуждены это делать не так просто, а колумп — настоящая проблема. Часто бывает

другое. Пока ищешь одно из них, исчезает другое. И начинаются «хильцевы» поиски их, на что уходит много дорогостоящего времени. С большим трудом выкопочем автомобили, механизатор подгонит машины и месту погрузки, а кладовщица там и след просты. Снова поиски, заочеч, кладовщик на месте, а автомобили грузчики уже нет.

Вот тому свежий пример. 26 июня, когда шахты туждались во многих видах имеющихся на базе материалов, Н. В. Митрохин, пятиминутную очередь расплутнул в многочасовое собрание. Вереница автомобилей, приспешница с грузами из других городов, подстерегла ворота базы. Сопротягители грузов обвалили порог кабинета Миногченко, требуя немедленной разгрузки. А заводской этап приспокойнейше отвечает:

— Не я к вам приехал, а вы ко мне. Так уж изволите подождеть. Захочу и до обеда буду ждать.

Как сказал, так и сделал.

Онаждеян — десяти шахт целой делегации все-таки прорвалась в кабинет, а Митрохин нас бесцеремонно выгнал из кабинета. В связи с этим инцидентом мы обратились

Итоги выполнения плана развития народного хозяйства города за I полугодие 1980 года

(СООБЩЕНИЕ ГОРОДСКОЙ ИНФОРМАЦИОННО-ВЫЧИСЛИТЕЛЬНОЙ СТАНЦИИ ЦСУ РСФСР).

Развернув социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана завершающего года десяти пятилетки, трудящиеся города добились дальнейших успехов в развитии народного хозяйства.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

План реализации и выпуска большинства важнейших видов изделий за первое полугодие выполнен. Из 39 предприятий успешно справились с полугодовым планом 26 предприятий. По сравнению с этим же периодом прошлого года объем реализации продукции возрос на 3 процента. Лучших результатов

по реализации продукции добились коллективы шахт имени 7 Ноября, «Польсаевская», имени Ярославского, имени Кирова, ЦЭММ объединения «Ленинскоголь», завода «Красный Октябрь», заводов полукоксования, электролампового, kleевого, мебельной фабрики, Ленинского шахтоуправления, горнозавода.

Большое отставание допустили шахтоуправление «Кольчугинское», шахты «Октябрьская», «Кузнецкая», «Заречная», кирпичный завод, Польсаевский завод КПДС, Ленинский завод ЖБК-2. Эти предприятия не выполнили план реализации продук-

ции на 3,5 миллиона рублей.

Шахтерами города добыто сверх плана 166,4 тысячи тонн угля.

В сравнении с этим же периодом прошлого года возросло производство сборного железобетона на 14 тысяч кубометров, электроламп — на 2,1 млн. штук, ткани суровой — на 0,35 млн. погонных метров, ткани готовой — на 0,43 млн. погонных метров, хлебобулочных изделий — на 306 тонн, мясопродуктов — на 13 тонн, мебели — на 146 тысяч рублей.

План производства товаров народного потребления выполнен на 102,3 процента. К атому же периоду прошлого года превышение составил 6,7 процента. Из 11 предприятий, выпускающих эти товары, не справились с планом горнозавод и камвольно-суконный комбинат.

КАПИТАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

За счет государственных капитальных вложений за полугодие введены основные фонды стоимостью 14 млн. рублей. Государственные капитальные вложения составили 25 млн. рублей при плане 35,3 млн. рублей. Введенено жилья 14 тыс. кв. метров. В целом план подрядных работ собственными силами строительными организациями выполнен на 85 процентов, производительность труда на 96 процентов. С заданием строительно-монтажных работ справились Ленинское ЦСМУ-3, ремонтно-строительный хорасчетный участок объединения «Куабассремстрой», ДСУ-7, участок малой механизации треста «Ленникромстрой». Не выполнили план Байкальское СУ, Польсаевское СУ, Кольчугинское СУ, Ленинское СУ-1, Ленинское СУ-3, Ленинское ЦСУ-2, ПМК-2, Беловское ЦСУ-2.

С заданием по производительности труда справились Ленинское ЦСМУ-3, Польсаевское ДСУ, ДСУ-7, Ленинское РСУ, участок малой механизации. Не выполнили плана Польсаевское СУ, Кольчугинское СУ, Ленинское СУ-1, ПМК-2, Беловское ЦСУ-2.

БЫТОВОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ

План реализации бытовых услуг населению города выполнен на 103,7 процента. Объем бытовых услуг по сравнению с этим же периодом прошлого года возрос на 11,5 процента.

Не справились с полугодовым планом реализации бытовых услуг предприятия Министерства угольной промышленности.

НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ**«Коричневая пека» на Шпрее**

Головорезы из неонацистского «немецкого народного союза», столкнувшись перед входом в ресторан, где собирались их очередная сходка, демонстративно вытигнули руки в нацистском приветствии. И делали они это на виду у сотен демонстрантов, пришедших сюда протестовать против сборища нацистов. Затем, пустив в ход кулаки и палки и прорвав таким образомicketы протестующих, неонацисты проникли в ресторан. Они открыли митинг, а на улице непрерывно звучало требование, подважченное многоголосым хором голосов: «Возьмите нас из Западного Берлина!».

Приведенная выше сцена разыгралась в начале нынешнего лета в районе Штеглии. Она во многом типична для будней Западного Берлина. При активном попустительстве властей здесь продолжают активизировать свою опасную деятельность многочисленные неонацистские объединения. Вот официальная статистика на этот счет, относящаяся лишь к первой половине прошлого года. Западноберлинские неонацисты предприняли за это время 292 преступные акции. Сюда включены лишь зарегистрированные полицией «коричневых» — бандитские набеги на собрания и митинги демократов, случаи осквернения памятников жертв нацизма, малевание свастик и фашистских лозунгов на общественных зданиях. Впрочем и эти статистические данные, по мнению прогрес-

тивистов, не дают полного представления о действительности. — гитлеровскую НСДАП. Ее главари склоняли собственные страхи штурмовиков, нелегально собирали оружие и боеприпасы для террористических акций, в открытую пропагандировали фашистские идеи.

Представители властей считают деятельность неонацистских активистов всего лишь «неизначательной», однако много взгляда придерживается прогрессивная общественность города. Антифашисты и демократы требуют прежде распространение «коричневой чумы», какое было близко она им принимала.

**К. САВИН
(ТАСС)**

◆ В РАЗВИВАЮЩИХСЯ СТРАНАХ**С помостью друзей**

Развитие здравоохранения в Алжирской Народной Демократической Республике стало важной частью проводимых здесь прогрессивных социально-экономических преобразований. За годы независимости в стране построены десятки больниц, медицинских центров и поликлиник. Теперь в Алжире работают более 4 тысяч врачей. Национальные кадры готовятся на медицинских факультетах в университетах Орана, Алжира, Константины.

Стремясь сделатьложение врача доступным для всех слоев населения, правительство АНДР еще в январе 1974 года ввелось бесплатное медицинское обслуживание. Однако трудности, доставшиеся от колониального прошлого, все еще оказывают свое влияние. В стране нехватка местных кадров, ощущается недостаток медицинских учреждений.

Большую помощь Ал-

жиру в области здравоохранения оказывают Советский Союз и другие социалистические страны.

Сейчас сотни советских врачей трудятся в различных городах страны.

В 1979 году они провели более 100 тысяч хирургических операций, амбулаторную помощь получили около 2 миллионов алжирцев.

В госпитале города Ургла — центре одноименной вилайи (области), расположенной в Сахаре, трудятся, в частности, 13 советских врачей.

Они оказывают помощь больным из самых отдаленных мест пустыни. Так же самоотверженно работают врачи из СССР в десятках других госпиталей Алжира.

Их мастерство, чуткое и внимательное отношение к людям заслужило широкое признание алжирцев.

**А. БОЛАМОВ,
корр. ТАСС**

КОРОТКО

АДДИС-АБЕБА. Всего же пожар и стал уничтожить свою знакомую тем, что плохие они хозяева дома, не требуют своего временного ремонта, она ответила, что просьба о ремонте было предоставлено. Не раз говорили об этом директору горнозавода Н. И. Шлырину, но спрятались до квартир мне, изъявили вину, помогли живителю этого подъезда.

И. СИРИКИ.

несколько килограммов подготовленных и отмытых рубинов и сапфиров, схематичные почты в долгах миллиона рублей. Преступники использовали Индию как перевалочный пункт для нелегальной транспортировки драгоценных камней из Юго-Восточной Азии в Западную Европу и США.

(ТАСС)



тому что не было на нем номерного знака.

Но и тут наши злоключения не кончились. В подъезде дома нельзя было подняться на ступеньки: все они скопены, и до третьего этажа нет перил на лестничных маршах. Добраться до квартиры мне, изъявили вину, помогли живителю этого подъезда.

Когда же пожар и стал уничтожать свою знакомую тем, что плохие они хозяева дома, не требуют своего временного ремонта, она ответила, что просьба о ремонте было предоставлено. Не раз говорили об этом директору горнозавода Н. И. Шлырину, но спрятались до квартир мне, изъявили вину, помогли живителю этого подъезда.

И. СИРИКИ.

● Из редакционной почты Беспризорный дом

Приехали мы с женой часов дня мы искали дом № 43 по улице Григорченко. Каново же было наше удивление, когда, наконец, взам его показали. Оказалось, мы все это время ждали мимо него, не подозревая об этом, но

от вокзала до «Гастро-комы» № 27 думались на такси и уже радовались на встрече, но оказа- лись, что зря. С 11 до 4

СПОРТИВНЫЙ ПУЛЬС ГОРОДА

ВЕЛОСПОРТ. Соревнования на первенство областного совета ДСО «Труд» по велоспорту прошли только что в Ленинске-Кузнецком.

Программа двухдневных состязаний включала индивидуальную и групповую гонки на 50 и 120 километров.

Порадовал болельщиков Андрей Максимец с завода «Кузбассэлемент». Он показал лучшее время на 50-километровке у мужчин — 1 час 16 минут 25 секунд. Вторым финишировал Сергей Поткин из Кемерова, третьим — кандидат в мастера спорта СССР, выпускник Ленинск-Кузнецкого горного техникума Алексей Степченков.

Среди юниоров победителем на этой дистанции стал наш земляк Александр Анохин. Он преодолел 50-километровку за 1 час 14 минут 30 секунд. Второй результат — у его товарища по команде Николая Конева. Третий — у кемеровчанина Валерия Иванющенко.

Интересная, напряженная борьба развернулась на 120-километровой дистанции. З часа 4 минуты 10 секунд потребовалось новокузнецчанину Григорию Мельникову, чтобы достичь финишной линии. Он, кандидат в мастера спорта СССР, и стал среди мужчин победителем.

Одновременно с ним, проигрывая друг другу по нескольку сантиметров, финишировали еще шесть гонщиков. Это кемеровчанин Василий Дурнов и Сергей Тадыков, наш Александр Максимец. Они заняли соответственно второе, третье и четвертое места среди мужчин.

С группой лидеров гонку закончили юниоры — новокузнецчане Анатолий Мельников и Владимир Набавов. З минуты 9 секунд проиграл им Николай Конев, наш земляк.

80 километров он упорно шел вместе с лидерами. Но никто из команды его не поддержал. В этом — тактический просчет ленинск-кузнецчан.

В общекомандном зачете победителем стала команда Ленинска-Кузнецкого. На втором и третьем местах соответственно — гонщики Новокузнецка и Кемерова.

Победители и призеры соревнований после пятидневных сборов выехали на приз газеты «Комсомольская правда».

Пройдут финальные игры по футболу, блицтурнир по шахматам.

Наряду со взрослыми на футбольное поле выйдут и юные игроки. В 14.00 — блицтурнир детских футбольных команд.

В 16.00 состоится заключительная игра на кубок города по футболу между командами шахт «Октябрьская» и «Кузнецкая».

В перерыве между играми — кольцевая велогонка для любителей.

Л. ИГНАТЬЕВА, заместитель председателя горсовета ДСО «Труд».

ФУТБОЛ. Продолжаются игры на первенство областного совета ДСО «Труд» среди команд второй группы 6:1 — с таким счетом закончилась



Международные соревнования по легкой атлетике в Лужниках.

На снимке: Людмила Кондратьева — рекордсменка мира на дистанции 100 метров.

Фото В. Ун Да-сина (Фотохроника ТАСС).

Олимпийский курьер



Чемпион СССР по конному троеборью 1980 года Валерий Волков (г. Ярославль) — один из кандидатов в олимпийскую сборную страны.

Фото И. Уткина.

(Фотохроника ТАСС).

КИНО

Кинотеатр «Сибирь»

КОРОЛЬ ДЖУНГЛЕЙ (12, 17, 20). **БОЛЬШОЙ ТРАМПЛИН** (10, 14.30).

Кинотеатр «Рассвет»

ВЕСЕННЯЯ ОЛИМПИАДА, ИЛИ НАЧАЛЬНИК ХОРА (14). **ОТЕЦ И СЫН** (2 серии) (17, 20).

Кинотеатр «Родина»

СЫЩИК (2 серии) (11, 16, 18.30, 21). **НОВЕНЬКАЯ** (9.30, 14).

Центральный ДК

ЧЕСТЬ ГАНДУКА (17, 21). **Автостопщик** 2-12-44.

ДК имени Ленина

ЗАТЯНУВШАЯСЯ РАСПЛАТА (2 серии) (17, 19.30).

ДК шахты «Полысаевская»

ОТЕЦ И СЫН (2 серии) (17, 20).

Центральный ДК

23 и 24 июля
Гастроли артистов Московского государственного ордена Трудового Красного Знамени театра оперетты «СТО ВЕСЕЛЫХ МИНУТ»

с участием народной артистки РСФСР Татьяны Саниной, заслуженных артистов РСФСР Евдокии Фрыгина, Эммы Орловецкого, Олега Сурикова и других.

В программе: песни, танцы, дуэты, сцены из оперетт «Свадьба в Малиновке», «Севастопольский вальс», «Большой ветер», «Сальва», «Марица», «Летучая мышь», «Шаганский барон», «Беседа вдовы».

Начало в 19 и 21 час.

Принимаются заявки на коллективные посещения по телефону 2-13-18.

19—20 июля на экране ЦДК — премьера нового цветного художественного фильма «ЦВЕТЕНИЕ ИВСЕЙНОЙ РЖИ» по одноименному роману Витautаса Бубицца.

Действие фильма происходит в наши дни. Молодая женщина уходит от мужа, не дождавшись его возвращения из армии.

В картине затронута проблема взаимоотношений в семье, ответственности старших за будущее своих детей, независимости расплаты за легкомысленные поступки.

МЕНЯЮ двухкомнатную благоустроенную квартиру и однокомнатную неблагоустроенную на трехкомнатную благоустроенную с электропечью.

Обращаться: пр. Кирова, 69—31, после 18 часов.

Коллектив типографии фабрики ППО «Тольятти» глубоко скорбит по поводу преждевременной смерти почтного ветерана труда, мастера процесса

БЕРДЮГИНОЙ Зинаиды Петровны

ЛЫСУХА

•
Этюды
о природе
•

рий Иван Петрович.

Его согнувшаяся от старости спина осела ниже к земле, голова стала втягиваться в узкие плечи, кипели возле брошенных хлебных крошек.

Закурил, Сергей снял кепку, запустил ширальные толстые пальцы в лохматые черные волосы.

— Вчера, — начал он, — подпрыгиваю к кусту, наклоняюсь, беру рукой ветку, чтобы привязать лодку, глядя, а в кусте лысуха сидит в гнезде. Представьте, я опешил, вроде растерялся, рассстягиваю сантиметры. Казалось, не вытерпит, взлевает.

— Черт меня сунул к этому кусту!, — мысленно ругнулся себе. А она смотрит мне в глаза своими черными стекляшками, ни малейшего движения: хоть бы дрогнула, хоть бы моргнула, точно каменная.

Что делать? Я осторожно

вначале отвел руку от ветки, потом медленно,

без резкого движения, вы

прямился, незаметно греб

нул, веялом. Отплыл. Она

как сидела в гнезде, так и

осталась сидеть.

— Вон, у большого куста! — показал Сергей.

Из-за кустов к камышам плыла та самая лысуха, о которой только что шел разговор. Ее

нервная голова с высоким коротким клювом и

лысинкой на лбу и слегка

выгнутая шея напоминали

косача, а короткохвостое

черное туловище — болотную курицу. Она плыла

медленно. Оттого, что перебирала лапами, толкая

воду, шея и голова двигались

то вперед, то назад

к туловищу. Она часто

озиралась на сидящих ры-

баков, хотя никто из них

не помышлял причинить

ей какую-либо неприятность.

— Какая красавица! —

полупшел пот вспотелся

Иван Петрович.

— Это самец, — пояснил Сергей. — У него и

шея немножко длиннее, и

смотрите, лысица скругляется, похожая на приклеенную бляху. У самки эта лысуха продолговатая.

Видно, он вышел покориться

его подруга села на гнездо, а он отправился

гулять. Они оба, выскакивая из птенцов, трутся на

равных.

Самец остановился, приподнялся, вроде собираясь взлететь, замахал крыльями; его полукруглая фигура почти вся окказалась над водой: после исходящего сидения он вибрировал себя, размешался.

— Лысухи — редкие в

засушливых местах птицы, —

продолжал Сергей.

Самец остановился, приподнялся, вроде собираясь взлететь, замахал крыльями; его полукруглая фигура почти вся окказалась над водой: после исходящего сидения он вибрировал себя, размешался.

— Самец остановился, приподнялся, вроде собираясь взлететь, замахал крыльями; его полукруглая фигура почти вся окказалась над водой: после исходящего сидения он вибрировал себя, размешался.

— Лысухи — редкие в

засушливых местах птицы, —

продолжал Сергей.

Самец остановился, приподнялся, вроде собираясь

взлететь, замахал крыльями; его полукруглая фигура почти вся окказалась над водой: после исходящего сидения он вибрировал себя, размешался.

— Самец остановился, приподнялся, вроде собираясь

взлететь, замахал крыльями; его полукруглая фигура почти вся окказалась над водой: после исходящего сидения он вибрировал себя, размешался.

— Самец остановился, приподнялся, вроде собираясь

взлететь, замахал крыльями; его полукруглая фигура почти вся окказалась над водой: после исходящего сидения он вибрировал себя, размешался.

— Самец остановился, приподнялся, вроде собираясь

взлететь, замахал крыльями; его полукруглая фигура почти вся окказалась над водой: после исходящего сидения он вибрировал себя, размешался.

— Самец остановился, приподнялся, вроде собираясь

взлететь, замахал крыльями; его полукруглая фигура почти вся окказалась над водой: после исходящего сидения он вибрировал себя, размешался.

— Самец остановился, приподнялся, вроде собираясь

взлететь, замахал крыльями; его полукруглая фигура почти вся окказалась над водой: после исходящего сидения он вибрировал себя, размешался.

— Самец остановился, приподнялся, вроде собираясь

взлететь, замахал крыльями; его полукруглая фигура почти вся окказалась над водой: после исходящего сидения он вибрировал себя, размешался.

— Самец остановился, приподнялся, вроде собираясь

взлететь, замахал крыльями; его полукруглая фигура почти вся окказалась над водой: после исходящего сидения он вибрировал себя, размешался.

— Самец остановился, приподнялся, вроде собираясь

взлететь, замахал крыльями; его полукруглая фигура почти вся окказалась над водой: после исходящего сидения он вибрировал себя, размешался.